Komentar k testim z 3. a 4. 4. 2012 (JAP1113, b)

Pteklad souvislého textu z minulého tydne nedopadl nejhir. Stredecni test byl spiSe standardni.
Dovoluji si komentovat nasledujici body z poslednich testa:

1) Pfi spojovani adjektiv -te tvarem (do rozsifenych privlastk() vétSinou nedéldme mezi
jednotlivymi adjektivy toten (¢arku).

2) Sloveso ,znat” je nejcast&ji Siru 1 5. Je viak tfeba je uZivat jednak ve spravném ohybani,
ale také ve sprdvném tvaru. V neminulosti s kladnou polaritou se témér vidy pouziva v -
te iru tvaru, tj. 1> CU 5. Se zdpornou polaritou pak naopak (%19 F+HA). Na toto
téma viz mj. kapitolu z knihy Jaye Rubina, kterou jsem Vam vkladal do ISu 20. 2.

3) Konstrukce s cumori pouzivejme tak, jak jsme se je ucili (tak, jak jsou v ucebnici). Vcetné
zaporu.

4) Pti prekladu ,Tento pocitaC je novéjsi...” jste pouZzivali rlizné vyrazy komparativu. Ja
[E3)
osobné pokladam za nejvhodnéjsi v tomto pfipadé konstrukcis @ ;75 (dana véta chtéla

fict, Ze pocita¢ je novéjsi, nez néjaky jiny pocitac, ne, Ze je novéjsi, nez sam byl). Jiné
moznosti (byly-li utvofeny morfologicky spravné) jsem vsak nebral za chybné.

5) lJestlize je zmého bratra bankéfr, znamend to, Ze stav promény stavu (vyjadiovany
pomoci naru) jiz probéhl. Sloveso tedy musi byt v minulém tvaru (,z bratra se stal bankér,
a proto je ted bratr bankér).

Vysledky testu:

399419 - V utery par morfologickych nedostatkl. Ve stfedu nedostatecné vyuZivani formalniho

X

substantiva no (opakovala jste zbyte¢né vyraz pro ,pocitac”). Tyka se Vas 5). Rozmyslete si, jak se
fekne ,jet nékam na kole”.

398827 — Zakladni nedostatky v obou testech. Nezvladate zakladni ohybdani téch nejbéznéjsich sloves
(jak se ohyba ,jit“?), nezvladla jste ,nékam®. Opravte si psani znaku pro ,,novy”. Také se Vas tyka 5).

382487 — Pro ,,diim*“ neni nejvhodnéjsi vyraz taku (vychazejte radéji z lexika, které probirdme v Genki,
nez ze znakl). Tyka se Vas 2), ale pokud byste stihla Uterni test fadné dopsat, asi by to nebylo vibec
Spatné. Gramatiku docela ovladate, tak jak zrychlit psani? Jesté si zopakujte konstrukce s naru.

384025 — Uterni test v podstaté bez chyby. Tyka se Vés 3) a par dalsich drobnosti.

400356 — Uterni test solidni (a¢ nedokonceny). Zda se ale, 7e jste pfili§ nepobral konstrukce
s formalnim substantivem no (pokud jste je pobral, pouzZivejte je). Také se Vas tyka 3).

361317 — Uterni test jste zacal Watasi-wa. Pevné véiim, Ze to chapete jako moji vytku a Ze chapete,
pro¢ Vam to vytykdm. Také jste mél nesprdvnou pddovou partikuli se slovesem Siru. Spojovaci
partikuli demo pouZivejte na zacatku véty (tedy po kuten, ne po toten). Ve stiedu jste mél absenci.

382825 — Par zasadnich véci: a) ohybani slovesa Siru (viz vyse); b) cumori neni sloveso. Utvarela jste
*cumorimasu v Uternim i stfedecnim testu. Pozor na to! Cumori je formalni substantivum a jako
podstatné jméno je tedy zapojujeme do vét. Také jste trochu naduZivala partikuli wa (mozZna proto,
Ze si jeSté nejste zcela jista v nékterych partikulich padovych). Jinak to ale nebylo zIé.



361997 — V uternim testu jste pfiliS doslova prelozila ,jeden” (dim). VSimnéte si, Ze ,jeden” nebyva
v Cestiné nutné uZivano jako Cislovka, ale mlze plnit podobnou funkci, jako v jinych jazycich neurcity
¢len (coz byl zrovna tento pfipad). Pro ,se mnou” se asi |épe hodilo iS$so-ni nez watasi-to (porad jste
mluvci, tj. vychozi bod kognice. Obsah vyrazu watasi je tedy v textu implikovan). Jinak uz jen detaily.

383927 — Docela hodné drobnosti. Z pisma pfedevsim chybné znaky i, ¥ (to bylo v Uternim testu
spise nevhodné), chybéjici sokuon ¢i dakuten. Z gramatiky predevsim nespravna napojeni (partikule
se nemohou napojovat na atributiva, napf. *ano wa, ani na adjektiva, napf. *atarasii wa). Také jste
pouZil watasi wa tam, kde v ¢eském zaddani zadné explicitni ,,ja“ nebylo.

258571 — Stfedecni test OK. V aternim spiSe chyby z neduslednosti nebo nepozornosti.
402439 - Uterni test velmi témér bez chyby. Ve stiedeénim bylo nedostatk( vic, ale 74dné zasadni.

397584 — V Uternim testu jste jednou vynechala osobnostni sufix. Také pozor na skutecnost, Ze to
z N-to i$so-ni je padova partikule (a tudiz nemlzZe nasledovat za kontextovou partikuli wa). Ve
stfedecnim testu jste nespravné prepsala konpjutd (mozna to byl jen ,preklep”).

368286 — Zopakujte si pouzivani partikule ni u ¢asovych komplementda. Jinak solidni.

399169 — Pro Vas mam specidlni uUkol: Do pfistiho tydne (tj. 24.4.) mi prinesete vypracovany list
(ruéné napsany), na kterém bude 50 libovolnych kratkych japonskych vét, které budou obsahovat
néjaké osobni jméno (japonské a nejaponské, 25:25) v rliznych syntaktickych rolich (ty se mohou
opakovat). Neberte to jako trest. Ma to byt specifickd pedagogickd metoda, jak si osvojit
nezapominani osobnostnich sufix(. Ve stfedeénim testu se Vas tykalo 5). Také si davejte pozor na to,
Ze Sizuka-na je jeden vyraz (ucte se -na adjektiva vZdy i s ohebnou koncovou -na, kterou nesmite
opomenout).

383046 — Oba testy velmi dobré.

341791 — Uterni test velmi dobry (jenom pozor na rozdil mezi nigijaka-na a isogasii). Ve sttede¢nim
jste nepouzila formadlni substantivum no tam, kde to bylo zahodno. Jinak dobré.

398705 — V uternim testu jste wa pouZil hned v prvni vété. Vzpomerite si, Ze pfipady, kdy se wa
vyskytne uzZ v prvni vété, jsou v podstaté marginalni, protoZe téma souvislého textu musite nejprve
(rematicky) stanovit. Proto Vam japonské pohadky zacinaji s rematickou vétnou stavbou (padovymi
partikulemi) a tematickd byva nejdriv véta druhda. Také pozor na rozdil mezi nigijaka-na a isogasii.
Stfedecni test byl o néco slabsi.

384038 — Posledni varovani: PouZijete-li pfi prekladu z ¢estiny do japonstiny watasi(-wa) tam, kde
v Ceském zadani explicitné nefiguruje ,ja“ (nebo jiny c¢len jeho paradigmatu), vyvodim ztoho
disledky. Nedokazete-li se poucit z chyb, na které opakované poukazuji, budete nucen nést nasledky.
Jinak se Vas tyka 2), 3) a 5).

398688 — K wa v prvni vété viz vyse. Par dalSich drobnosti, komentovanych vyse. Ve stfedec¢nim testu
jste néjak opomnéla pouzivat padové partikule.

383459 — Tyka se Vas 3) a 5). Také pozor na lexikum.

400238 — Stfedecni test OK. V uternim jen detaily (isSo je s kratkymi samohlaskami, jednou jste misto
% napsala 7). Jen tak dal.

400220 — Kwa v prvni vété viz vyse. Jinak se Vas tyka 2), neuziti formdalniho substantiva no ve
stredecnim testu a par detaild.

Ptipadné dotazy jsem jako vidy pfipraven zodpovidat bud béhem vyuky, nebo v ¢ase konzultacnich
hodin.

J. Matela



